

# 打造全国一流营商环境

## 市行政审批服务中心打造廉洁服务品牌

# 念好“四字诀” 筑牢“廉洁关”

本报讯（通讯员吕婷）8月19日，笔者从市行政审批服务中心获悉，该中心自开展清廉机关创建活动以来，始终坚持念好“导、润、改、督”四字诀，不断创新载体、丰富内容，积极打造廉洁服务品牌，充分发挥廉洁文化成风化人、润物无声、培根铸魂独特作用，全力营造廉洁高效的政务服务环境。

突出“导”字，强化思想引领，夯实廉洁文化根基。市行政审批服务中心始终坚持党的领导，把学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，严格落实“第一议题”制度，将全面从严治党、党风廉政建设、廉洁文化等重要内容列入党组理论中心组学习计划，结合党纪学习教育成果，从思想根源上增强廉洁从政

的政治定力、怀德自重的抵腐定力。通过举办专题读书班、开展警示教育、重温入党誓词等多种形式加强学习教育，引导党员干部坚定理想信念，夯实清正廉洁的思想根基，持续增强防腐拒变能力。

突出“润”字，着眼固本培元，营造廉洁文化氛围。将文明建设和廉政文化相结合，系统布局文化场景，使廉洁元素处处可见，用个人品德、职业道德、社会公德、家庭美德等丰富廉政文化内涵。始终践行“依法行政、廉洁高效、便捷利民、热情服务”工作理念，确保政务服务公开、透明、阳光运行，营造“沉浸式”廉洁文化氛围，为企业群众提供便捷、高效、优质、暖心的服务。

突出“改”字，规范审批行为，畅通业务办理流程。“政改一小步，民生一大步”。高度重视“高效办成一件事”改革任务，打破数据壁垒，部门互联互通，实现关联事项集成办。聚焦“四减一造两提”，推进行政审批流程再造。设置“综合受理”窗口，厘清前台与后台职责边界，实现受理与办理的相互分离。设立“办不成事窗口”，旨在“刀刃向内”，倒逼问题解决。该中心以改革为抓手，助力便民利企，实现“减”上更“简”，“变”中求“便”。

突出“督”字，加强监督管理，创造廉洁服务品牌。强化机关纪委与派驻纪检组联合管理，借助于势、着手于事、事成于实，以群众身边不正之风和腐败问题集中整治为契机，在改

进工作作风、提升业务能力和服务水平方面集中发力、精准施策，切实解决一批群众身边的急难愁盼问题，集中整治问题见行见效。同时，通过“好差评”、“办不成事窗口”、电话投诉、政务服务社会监督员等多种途径，主动接受社会监督。

市行政审批服务中心相关负责人表示，将持续把为民服务贯穿“清廉窗口”建设始终，着力营造风清气正、惠民便民的高效优质服务环境，不断增强人民群众的满意度、幸福感，全力打造廉洁服务品牌。②8

完美政务社

## 政务速递

### 市职教园区：小切口服务大民生

本报讯（全媒体记者王鸿洋 通讯员凌欣）为持续改善城镇人居环境，提高人民群众生活质量，日前，市职教园区皇路店镇古城路污水管网改造工程开工建设。

记者在古城路污水管网改造工程项目施工现场看到，挖掘机正在进行排污管道沟槽开挖作业，运土车紧随其后，工人们在开挖好的沟槽埋设管道，项目施工火热进行中，部分商户居民已经用上改造后的管网。

皇路店镇相关负责人表示，古城路是该镇老城区一条主干道，以前该处生活污水排放没有得到规范治理，不仅影响道路交通，还影响居民生活，导致出行不便。附近居民表示，管网改造是件大好事、大实事，不仅解决了多年来污水排放的难题，改善了人居环境，也为美丽乡村建设奠定了基础。

今年以来，皇路店镇以“小切口”服务“大民生”，把农村生活污水治理提升作为改善人居环境、助力乡村振兴的重要抓手，全力解决群众急难愁盼问题，让群众在一件件民生实事中看到了变化、见到了成效，使群众的幸福感、获得感和满意度不断得到提升。②8

### 桐柏县建成全省首批、南阳唯一县级社保便民服务合作“五星”网点

## 变银行窗口为社保窗口

本报讯（全媒体记者杜福建）日前，桐柏县人社局、企业养老保险局和邮政储蓄银行桐柏县支行共同举行社保便民服务“五星”网点授牌仪式。

今年6月份，河南省社保中心下发了《关于加快推进河南社保便民服务合作“五星”网点建设的指导意见》，提出要推动建设一批“场所建设标准、

社保宣传主动、业务能力突出、便民服务优质、社银合作共赢”的“五星”网点，进一步发挥社保便民服务合作网点在拓展经办服务渠道、创新经办服务方式等方面的良好作用。

此次按照省级建设标准成功升级的邮政储蓄银行桐柏县支行网点，在场所建设、业务能力、社银合作等方

面表现突出，被选为全省首批、南阳唯一县级社保便民服务合作“五星”网点。

此次揭牌标志着桐柏县群众办理社保业务时，在原有的基础上又增加了邮储银行网点，使银行柜台变成了人社服务前台，让群众享受到更加快捷便利的政务服务。

邮政储蓄银行桐柏县支行负责人表示，下一步，邮政储蓄银行桐柏县支行将全力配合市、县社保部门，持续推动全市河南社保便民服务合作“五星”网点建设，确保网点运营规范化、标准化、便民化，真正为广大人民群众提供更加便捷、高效、优质的“五星”社保服务。②8

### 宛城区：优化法治化营商环境

本报讯（通讯员李星）8月19日，笔者从宛城区政务服务大数据中心获悉，该中心立足职能优势，整合资源、多措并举，运用“线上+线下”宣传模式，扎实开展形式多样的法治政府建设宣传，持续优化法治化营商环境。

深耕大数据服务能力，统筹推进数字政府与法治政府建设。宛城区政务服务大数据中心不断加强数据共享、扩大数据开放，配合各部门在政务服务、便民利企等方面推动部门间数据共享应用与业务协同，加快推进政务数据“一网通享”，实现了信

息资源跨地区、跨层级、跨部门深度融合共享，全面提升政府治理体系和治理能力法治化、数字化水平。

积极开展法治政府建设宣传。依托宛城区政府门户网站，开设“法治政府建设示范市创建”专栏，广泛宣传法治政府建设的重大意义。同时将普法宣传与法治政府建设工作有机衔接，推动法治宣传阵地前移，以悬挂横幅、发放宣传资料等形式，在社区广泛宣传法律法规等内容，使普法触角延伸到群众身边，打通普法宣传“最后一厘米”。②8



### 营造良好市场环境

连日来，市市场监管局综合行政执法支队联合市公安局食药环支队，开展知识产权专项保护宣传活动，持续加大知识产权执法力度，提升知识产权保护成效，切实维护消费者、商标及专利所有人的合法权益，营造放心消费、公平竞争的市场经营环境。②8

通讯员 祁晓松 摄



### 公告

依据南阳市房产中心《关于规范商品房合同备案信息注销的规定》(宛房[2012]77号)之规定，下列商品房(备案)合同信息符合合同备案信息注销条件，现予以公告，公告期7天。如无异议，公告期满后，我中心将予以合同信息注销。商品房买卖合同解除后所退房源，房地产开发企业应将所退房源公开销售。商品房买卖合同备案信息注销名单：

江苏正泰房地产开发有限公司镇平分公司开发的明珠花园项目：3-1-704户，合同号2301319852；3-1-804户，合同号2301319851；3-1-1004户，合同号2301319855，以上合同一式1份；

南阳市东泽置业有限公司开发的(镇平)东青·颐和府项目：10号楼2单元603户，合同号2401342488，合同一式5份；

镇平县言旭置业有限公司开发的大正御府项目：A6号楼1单元1404户，合同号2301303295，合同一式6份；

镇平县万德隆商贸有限公司开发的万德隆城市广场项目：1号楼2单元901户，合同号2301320357，合同一式6份；

南阳煜华置业有限公司开发的君悦华府项目：9-2-301户，合同号2301327708，合同一式4份；6-1-1001户，合同号2301327711，合同一式3份。

镇平县房产中心  
2024年8月18日

## 风雨同舟显担当

(上接01版)汛情形势之险、涉及范围之广十分罕见，转移人数和直接经济损失均创历史之最。

得益于切实把各项工作做在前、做在根本，面对超预期、超纪录的严重汛情和洪涝灾害考验，全市上下严格按照“123”“321”防汛工作机制，坚持金标准，落实硬举措，树牢“一盘棋”思想，织密“一张网”防控，拧成“一股劲”攻坚。科学研判、及时预警、精准调度，“预”字当先、以“迅”应汛、以“变”应变。

思想上绷紧弦，行动上见担当，各级各部门以高度的责任感使命感紧迫感迎战风雨。市应急指挥中心强化系统观念，统筹联合调度，及时会商、科学决策，靠前指挥、精准调度，确保全方位部署、全要素研判、全要素统筹、全链条监测。各级党组织靠前指挥、一线作战。各级防指坚持预报、预警、预案、预演“五预”联动，充分运用技术手段，完善联合会商机制，实时指挥调度防汛救灾工作。水利、气象、水文等部门充分发挥先导作用，滚动开展预报分析，发布预警信息，努力延长预见期，留足提前量，为研判防汛形势、开展调度决策提供强

力技术支撑。

**发挥坚强有力战斗堡垒作用**

汛情就是命令，生命重于泰山。以人民利益为重、以人民安危为念，在这次防汛抗洪救灾斗争中，广大干部群众冒着危险去，迎着困难上，用逆行者的姿态展现了硬核担当，用冲锋者的斗志彰显了无畏气概。

社旗县郝寨镇党委委员、组织委员申林，积极转移安置、关心照顾受灾群众，被群众亲切地称为“闺女书记”。邓州市刘集镇副镇长魏海波连续奋战32个小时，凌晨时分挨着编织袋就睡着了。卧龙区英庄镇农业服务中心副主任李瑞来，坚守防汛抢险一线六天六夜，在洪水退去后感慨落泪……行胜于言的奉献与坚守，筑牢了新时代的干群“鱼水情”，淬炼着无往不胜的精神力量。

随着洪水消退，灾区恢复生产生活。田地里，孕育着丰收的希望。街面上，奔腾勃勃的生机。群众发自内心地说：“党委政府是我们的最大靠山。”

一个地区风雨共担、患难与共的力量倾注于此，一种制度协调四方、握指成拳的优势印证于此。

这是强大的组织动员能力，面对困难挑战，一次次将“不可能”变成“一定能”——实践一次次证明，中国共产党所具有的无比坚强的领导力，是风雨来袭时人民最可靠的主心骨。做好防灾减灾救灾工作，必须毫不动摇坚持和加强党的全面领导，充分彰显党总揽全局、协调各方的组织优势，抓早抓细抓实，有效统筹资源，精准调度指挥，充分发挥党员干部先锋模范和基层党组织战斗堡垒作用，共筑防灾减灾救灾的人民防线，共聚战胜灾难的强大合力。

这是高效的贯彻执行能力，在应对极端自然灾害过程中，充分发挥集中力量办大事、办难事、办急事的独特优势——上下同欲者胜，风雨同舟者兴。“扁平化”指挥体系高效通达、一贯到底，信息互通、协调作战，军分区、应急、消防、公安、水利、气象、水文、城管、民政、卫健、自然资源、农业农村、交通运输等各方力量能够迅速、有序、有力地投入抢险救灾，各级党员干部冲锋在前，坚守一线，动用武警、消防、解放军、公安以及各

类社会救援力量23144人次，汇聚起了防汛救灾抢险的强大力量。

这是系统的统筹协调能力，在统筹防汛抢险和经济社会发展中凸显效能优势——正确的战略策略、精准的战术措施，为应对汛情提供了根本遵循和行动指南。坚持实事求是、因时因势科学决策和创造性应对，构建统一指挥、一线指导、统筹协调的应急指挥体系，各级各部门增强担当自觉，强化责任意识，坚决筑牢防汛减灾防线，抓紧抓实重大项目建设，努力实现了高水平安全与高质量发展的良性互动。

### 高水平安全护航高质量发展

每一次极端自然灾害都是对防灾减灾救灾体系的大考。回顾历程是为了更好前行，总结经验是为了开创未来。

防灾减灾救灾事关人民群众生命财产安全，事关经济社会发展大局。经历了风雨大考，铸就众志成城、顽强拼搏，坚韧不拔、善作善成的精神财富，将为我们更好弘扬党的光荣传统和优良作风，面对一

切风险挑战坚定信念，提供精神动力源泉。

积极蓄势谋势，识变应变求变，更需要我们充分认识安全风险防范的长期性、艰巨性、复杂性，进一步强化底线思维、极限思维，既立足眼前，又着眼长远，加快推进中国式现代化应急管理体系和能力建设，以新安全格局保障新发展格局。始终把人民放在心中最高位置，补短板、强弱项，全面提升城乡安全韧性水平。深化“四治”融合，抓实“三零”创建，健全完善应急体制机制，全面补齐基础能力短板，广泛开展防灾减灾教育，全面提升防灾减灾救灾能力和应急管理现代化水平，着力营造人民安居乐业、社会安定有序的良好局面。

团结才能胜利，奋斗才会成功。高质量建设市域社会治理现代化示范区，需要我们把上轮强降雨防灾减灾救灾攻坚战的宝贵精神融入日常、化作经常，在总结借鉴中善于创新、勤于实践，全面强化高水平安全的支撑和保障，以高水平安全护航高质量发展，共同谱写民富市强、宛美和谐、清明向上的时代新篇。②5